

САРАТОВСКІЯ

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВЪДОМОСТИ.

8 ЮНЯ. ГОДЪ ПЕРВЫЙ. 1865 Г.

№ 2.

ОТДѢЛЪ ОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

ВЫСОЧАЙШІЯ НАГРАДЫ:

Государь Императоръ, по всеподданнѣйшему докладу кавалерской Думы Ордена Св. Анны, въ 3 день Февраля текущаго года, Всемилостивѣйше соизволилъ, согласно удостоенію Святѣйшаго Синода, причислить къ сему Ордену 3-й степени Благочинныхъ протоіереевъ: 1.) г. Петровска Петропавловскаго Собора *Матвѣя Алонзова* и 2.) Царицынскаго уѣзда, посада Дубовки *Іоанна Покровскаго*.

РАСПОРЯЖЕНІЯ ЕПАРХІАЛЬНАГО НАЧАЛЬСТВА:

Господинъ Начальникъ Саратовской губерніи извѣстяся, что нѣкоторые лица, занимающіяся продажею иконъ, не обращая вниманія на значеніе ихъ въ отношеніи религіозномъ, складываютъ таковыя на базарахъ и въ лавкахъ весьма небрежно, и имѣя въ виду, что такая небрежность въ обращеніи съ иконами, сама собою, можетъ производить непріятное впечатлѣніе не только на лицъ православнаго исповѣданія, но и на раскольниковъ, предписаль Полиціймейстерамъ и Уѣзднымъ исправникамъ Саратовской губерніи имѣть особенно строгое наблюденіе, чтобы торгующіе иконами отнюдь не допускали подобнаго небрежнаго обращенія съ ними, подъ опасеніемъ строгой отвѣтственности; о чемъ, отношеніемъ отъ 19 минувшаго марта за № 413, и сообщилъ Его Преосвященству.

На семь отношенія Его Преосвященство резолюціею предписаль: «поручить Благочиннымъ тѣхъ мѣстностей, гдѣ производится продажа иконъ, имѣть наблюденіе за исполненіемъ сего распоряженія и содѣйствовать полицейскимъ властямъ зависящими отъ нихъ средствами.»

Предсѣдатель Архангельскаго Губернскаго Статистическаго Комитета, отношеніемъ отъ 31 марта сего года за № 163, увѣдомляя Его Преосвященство, что съ Вы-

сочайшаго Его Императорскаго Величества соизволенія Архангельскій Статистическій комитетъ, въ виду совершившагося, 4 апрѣля сего года, столѣтія со дня кончины знаменитаго Холмогорскаго уроженца Михаила Васильевича Ломоносова, открываетъ подписку на устройство въ Куростровскомъ селеніи Холмогорскаго уѣзда, мѣстѣ родины Ломоносова, памятника и на учрежденіе при Архангельской Гимназіи Ломоносовской стипендіи для образованія одного изъ крестьянъ Архангельской Губерніи, проситъ не отказать Комитету въ благосклонномъ содѣйствіи приглашеніемъ православнаго духовенства и учащихся въ учебныхъ заведеніяхъ духовнаго вѣдомства, къ посильнымъ приношеніямъ на осуществленіе этого предпріятія.

Редакція Саратовскихъ Епархіальныхъ вѣдомостей, въ слѣдствіе резолюціи Его Преосвященства извѣщая о семъ духовенство, честь имѣетъ присовокупить, что приношенія на означенный предметъ усердствующіе имѣютъ высылать «въ Архангельскій Губернскій Статистическій Комитетъ.»

Во исполненіе резолюціи Его Преосвященства отъ 17 минувшаго мая симъ объявляется Духовенству Саратовской Епархіи, чтобы всѣ Священно—церковно—служители, имѣющіе нужду въ отпускахъ кудабы-то ни было, входили прошеніями о семъ съ приложеніемъ свидѣтельствъ

отъ мѣстныхъ Благочинныхъ о томъ, что къ увольненію ихъ нѣтъ никакихъ препятствій.

Контора Саратовскаго Архіерейскаго дома объявляетъ Духовенству и церковнымъ старостамъ, что съ 1-го числа іюня и впредь до новаго объявленія, изъ склада при Архіерейскомъ домѣ свѣчи имѣютъ быть отпускаемы для церквей по слѣдующимъ цѣнамъ:

- желтыя по 27 рублей за пудъ,
- бѣлыя по 29 рублей — —
- золоченыя по 32 рублей — —

При промѣнѣ огарковъ на желтыя свѣчи платится — одинъ рубль за пудъ;

- на бѣлыя 1 рубль 80 копѣекъ;
- — золоченыя 4 рубля.

Съ огарковъ, принимаемыхъ для бѣленія и выдѣлки изъ нихъ свѣчей, дѣлается вычетъ по 2¹/₂ фунта съ пуда на угаръ, въ пользу подрядчика.

ЛИЧНЫЙ СОСТАВЪ

а) Саратовской Консисторіи.

Присутствіе Саратовской Консисторіи въ настоящее время составляютъ: Исправляющій должность Ректора Саратовской Семинаріи Архимандритъ Александръ, Ка-

едрального Собора Протоіерей Михайль Сергѣевичъ Воронцовъ, Нерукотворенно-Спасской церкви Протоіерей Алексѣй Тимоѣевичъ Петровскій, Вознесенско-сѣнновской церкви Протоіерей Іоаннь Викентьевичъ Любомудровъ, Каедрального Собора Протоіерей Василій Ивановичъ Жуковъ, Вознесенско-горянской церкви Священникъ Дмитрій Акимовичъ Крыловъ и Каедрального Собора ключарь священникъ Василій Алексѣевичъ Теофаровъ. Секретарь Консисторіи коллежскій ассесоръ Михайль Васильевичъ Окновъ.

б) Попечительства, о бѣдныхъ духовнаго званія.

Въ Попечительствѣ присутствуютъ: Каедрального Собора Протоіерей Михайль Сергѣевичъ Воронцовъ, Крестовоздвиженскаго женскаго монастыря Протоіерей Василій Павловичъ Полянскій, Каедрального Собора ключарь священникъ Василій Алексѣевичъ Теофаровъ и Срѣтенской церкви священникъ Іоаннь Гавриловичъ Альбицкій.

—

Списокъ Благочинныхъ Саратовской Епархіи съ показаніемъ церквей городскихъ и сельскихъ, находящихся въ вѣдомствѣ каждаго изъ нихъ.

Въ г. Саратовѣ—три:

1) надъ Каедральнымъ Соборомъ Протоіерей онаго Ми-

хаиль Воронцовъ (конч. курсъ въ 1829 г. въ Пензенской Семинаріи, съ званіемъ студента).

2) Покровской церкви священникъ Матвѣй Розановъ (конч. курсъ въ 1842 г. въ Саратовской Семинаріи), надъ церквами: Покровскою, Архангельскою, Никольскою, Троицею, Казанскою, Крестовоздвиженскою (въ женскомъ монастырѣ), Сергіевскою, Преображенскою, Духосошественскою и приютскою.

3) Ильинской церкви священникъ Іаковъ Груздевъ (конч. курсъ въ Московской Духовной Академіи въ 1850 г., съ степенью кандидата), надъ церквами: Ильинскою, Скорбященскою (въ градской больницѣ), Предтеченскою, Магдалининскою (въ институтѣ), Митрофановскою, Срѣтенскою, Воскресенскою (на кладбищѣ), Крестовоздвиженскою (нагорною), Покровскою (нагорною) и Тихфинскою (въ тюремномъ замкѣ).

Въ Саратовскомъ уѣздѣ—четыре:

въ 1-мъ округѣ Маріинской колоніи священникъ Александръ Розановъ (кон. курсъ въ Саратовской Семинаріи въ 1848 году, съ званіемъ студента), надъ церквами сель: Маріинской колоніи, Курдюма, Преображенскаго, Михайловки, Поповки, Рыбушки, Синенькихъ, Хмѣлевки, Увѣрка и Пристаннаго.

Во 2-мъ округѣ села Озерокъ священникъ Павелъ Герасимовъ (кон. курсъ въ Саратовской Семинаріи въ 1860 г., во 2-мъ разрядѣ), надъ церквами сель: Озерокъ

(большихъ), Идолги, Широкаго Буерака, Глядковки, Оркина, Гремячки, Лоха, Новыхъ Бурась, Печаевки, Вязовки и Новонаталина.

Въ 3-мь округъ слободы Сокура священникъ Александръ Соловьевъ (кон. курсъ въ Саратовской Семинаріи въ 1842 г., во 2-мь разрядѣ), надъ церквами сель: Сокура, Александровки, Всеволодчины (новой), Чардыма, Елчанки, Усовки, Комаровки, Сухаго Карабулака, Новой Александровки, Голицына, Новиковки, Матюшкина и Тепловоки.

Въ 4-мь округъ села Липовки священникъ Василій Архангельскій (конч. курсъ въ Саратовской Семинаріи въ 1858 г., съ званіемъ студента), надъ церквами сель: Липовки, Дорофеевки, Алексѣевки, Старыхъ Бурась, Чечуйки, Юматовки, Гусиной Лапы, Биглея, Бѣлаго Ключа, Всеволодчины (старой), Содома, Березовки, Тепляковки и Озероеъ (малыхъ).

Въ г. Царицынѣ—одинъ, Соборный Протоіерей Іоаннъ Росницкій (конч. курсъ въ Саратовской Семинаріи въ 1833 г., во 2-мь разрядѣ), надъ церквами: Соборною-Успенскою, Троицкою, Покровскою, Спасо-Преображенскою, Предтеченскою и близъ лежащихъ сель Царицынскаго уѣзда: Ограды, Червленоразнаго, Орловки и Городища.

Въ Царицынскомъ уѣздѣ — два Благочинныхъ:

Въ 1-мь округѣ посада Дубовки Протоіерей Іоаннъ

Покровскій (конч. курсъ въ Саратовской Семинаріи въ 1838 году, съ званіемъ студента), надъ церквами: посада Дубовки, Пичуги, станицы Пичужинской, Песковатки, Водяного, Пролейки, Александровской станицы, Балыклея и Лознаго.

Во 2-мъ округѣ слободы Каменнаго Брода священникъ Іоаннъ Смирновъ (конч. курсъ въ Саратовской Семинаріи въ 1846 г., во 2-мъ разрядѣ), надъ церквами сель: Корованки, Романовки, Липовки, Каменнаго Брода, Солодчей, слободы Александровки, Большой Ивановки, Малой Ивановки и Давыдовки.

Въ городѣ Камышинѣ—одинъ, Соборный Протоіерей Андрей Крѣпкогорскій (конч. курсъ въ Пензенской Семинаріи въ 1822 г., во 2-мъ разрядѣ), надъ церквами: Соборною Троицкою, Дмитріевскою, Никольскою, Кладбищенскою и Михайло-Архангельскою села Липовки.

Въ Камышинскомъ—уѣздѣ четыре:

Въ 1-мъ округѣ села Золотаго священникъ Симоонъ Успенскій (конч. курсъ въ Саратовской Семинаріи въ 1844 г., съ званіемъ студента), надъ церквами сель: Золотаго, Ваулина, Ахмата, Мордоловъ, Топовки, Верхней Добринки, Тетереватки, Грязнухи, Даниловки, Лаптя, Баннаго и Мѣловаго.

Въ 2-мъ округѣ слободы Краснаго-Яра священникъ Михаилъ Рубановскій (конч. курсъ въ Саратовской Семинаріи въ 1856 г., съ званіемъ студента), надъ церк-

вами сель: Краснаго Яра, Нижней Добринки, Бородачева, Переципнаго, Гуселки, Самородина, Мокрой Ольховки, Неткачева, Слесарева, Тарасова и Мирошникова.

Въ 3-мъ округѣ села Березовки Священникъ Даниилъ Невзоровъ, (выбыль изъ средняго отдѣленія Саратовской Семинаріи въ 1834 г.) надъ церквами: слободъ Рудни, Ильменя, Лемешкина, Ершевки, Кленовки, Жирнаго, Мѣловановки, Митякина, Березовки, Лапуховки, Громошкы и Кондоля.

Въ 4-мъ округѣ села Таловки Священникъ Андрей Терновскій, (конч. курсъ въ Саратовской Семинаріи 1846 г. во 2-мъ разрядѣ), надъ церквами сель: Бурлука, Гнилаго Протока, слободы Котовой, Соломатина, Костарева, Рыбнаго, Гусевки, Ольховки, Антиповки, Таловки, Коростина и Сюраина.

Въ городѣ Аткарскаго-одинъ, Соборный Протоіерей Алексій Ансеровъ, (конч. курсъ въ Пензенской Семинаріи въ 1830 г. во 2-мъ разрядѣ), надъ церквами: Соборною, Михаило-Архангельскою и Петропавловскою.

Въ Аткарскомъ уѣздѣ шесть:

Въ 1-мъ округѣ села Кологривовки Священникъ Теодоръ Николаевскій, (конч. курсъ въ Саратовской Семинаріи 1852 г. во 2-мъ разрядѣ), надъ церквами сель: Каракозовки, Слѣпцовки, Карякина, Вырыпаевки, Огаревки, Киселевки, Тифвинской, Киселевки, Николаевской, Даниловки, Лисичкина, Большой Екатериновки и Березовки

Во 2-мъ округѣ Баландинскаго города Священникъ Петръ Каталонскій, (конч. курсъ въ Саратовской Семинаріи 1851 года, съ званіемъ студента), надъ церквами сель: Болондинскаго городка, Березобразовки, Монастырскаго, Чаадаевки, Симоновки, Малой Воронцовки, Малой Екатериновки, Дивовки, Большой Ольшанки, Новыхъ Выселокъ, Малой Дмитріевки, Ивановки, Сергіевски, Софьина и Шклова.

Во 3-мъ округѣ села Карамыша Священникъ Іоаннъ Симоновскій, (конч. курсъ въ Саратовской Семинаріи 1844 г. во 2-мъ разрядѣ), надъ церквами сель: Копенъ, Широкаго Карамыша, Карамыша, Невѣжкина, Атаевки, Большой Дмитріевки, Ключей, Большой Князевки, Малой Князевки, Новой Бахметевки и Колокольцевки.

Во 4-мъ округѣ села Старой Бахметевки Священникъ Павелъ Протоклитовъ (конч. курсъ въ Саратовской Семинаріи 1854 года съ званіемъ студента), надъ церквами сель: Шереметевки, Рельна, Лысыхъ горъ, Старой Бахметевки, Голицына, Юнгеровки, Языковки, Сосновки, Оменовки, Дурасовки, Лапуховки и Бѣлгозы.

Во 5-мъ округѣ с. Маматовки Священникъ Андрей Розановъ, (конч. курсъ въ Саратовской Семинаріи 1858 г. во 2-мъ разрядѣ), надъ церквами сель: Колѣна, Маматовки, Земляныхъ Копенъ, Георгіевки, Николаевки, Широкаго Уступа, Воскресенскаго, Переѣзда, Новой Слассухи, Грушевки и Галаховки.

Въ 6-мъ округѣ села Карашлевки Священникъ Петръ Рыбаковъ, (конч. курсъ въ Саратовской Семинаріи 1850 г. съ званіемъ студента), надъ церквями сель: Вязовки, Морца, Елани, Лиходѣва, Водопьянова, Терновой слободы, Бабинкина, слободы Волковой, Дубовой, Терсы, Журавки, Карашлевки, Судачья, Новой Сосновки, Матышева и Березовки.

Въ городѣ Сердобскѣ одинъ, Соборный Протоіерей Константинъ Сергіевскій, (конч. курсъ въ Пензенской Семинаріи въ 1830 г. во 2-мъ разрядѣ), надъ церквями: Соборною Михайло — Архангельскою, Казанскою зарѣчи-чинскою, Казанскою нагорною.

Въ Сердобскомъ уѣздѣ шесть

Въ 1-мъ округѣ села Бѣкова Маркъ Новопавловскій (конч. курсъ въ Пензенской Семинаріи 1830 г. во 2-мъ разрядѣ), надъ церквями сель: Бѣкова, Дубасова, Соколки, Камзолки, Александровки, Аничкина, Засѣтскаго, Никольскаго, Малшкова, Хованщины и Юмина.

Во 2-мъ округѣ села Дуровки Священникъ Теодоръ Архангельскій, (конч. курсъ въ Саратовской Семинаріи 1842 г. во 2-мъ разрядѣ), надъ церквями сель: Вортуновки, Сосновки, Изнаира, Власовки, Крюковки, Дуровки каменной (церкви), Дуровки деревянной (церкви), Урусова, Голяевки, Владыкина, Свищевки и Волчьяго кургана.

Въ 3-мъ округѣ села Борковъ Священникъ Василій Любимовъ, (конч. курсъ въ Саратовской Семинаріи 1850

г. во 2-мъ разрядѣ), надъ церквами сель: Сапожка, Байки Елани, Попова Врага, Борковъ, Изобильнаго, Ново-никольскаго, Малиновки, Ртищева, Голицына и Протасова.

Въ 4-мъ округѣ села Большаго Бакура Священникъ Иоаннъ Волконскій. (конч. курсъ въ Саратовской Семинаріи 1840 г. въ 2-мъ разрядѣ), надъ церквами: Большаго Бакура, малаго Бакура, Сластухи, Елшанки, Воронцовки, Боровой Полянщины, Салтыкова, новой Студеновки, Старой Студеновки, Камзалки, Тепловки, Турзовки (Петровскаго уѣзда) и Камаровки.

Въ 5-мъ округѣ села Деревяннаго Калышлея Священникъ Тимоѳей Виноградовъ, (конч. курсъ въ Саратовской Семинаріи 1854 г. съ званіемъ студента), надъ церквами сель: Чубаровки, Елизаветина, Калемаза, Раевки, Каменнаго Колышлея, Трескина, Большой Березовки, Малой Березовки и Сущевки.

Въ 6-мъ округѣ села Долгоруковки Священникъ Оеодосій Софинскій, (конч. курсъ въ Саратовской Семинаріи 1850 г. во 2-мъ разрядѣ), надъ церквами сель: Голицына, Давидовки, Подъячевки, Средниковъ, Секретарки, Стараго Мещерскаго, Долгоруковки, Рѣшьевки и Надеждина.

Въ г. Кузнецкѣ одинъ, Соборный Протоіерей Евѳимій Діаконовъ, (конч. курсъ въ Пензенской Семинаріи 1824 г. съ званіемъ студента), надъ церквами: Соборною, Цокровскою, Никольскою и Вознесенскою.

Въ Кузнецкомъ уѣздѣ четыре:

Въ 1-мъ округѣ с. Траханіотова Священникъ Алексѣй Богородицкій, (конч. курсъ въ Саратовской Семинаріи въ 1855 г. съ званіемъ студента), надъ церквами сель: Анненкова, Старого Кряжима, Лопатина, Веденяпина, Саловки, Чаадаевки, Нового Кряжима, Сюзюма, Богоявленскаго Труева, Тарлакова, Никольскаго Труева, Траханіотова и Поселокъ.

Во 2-мъ округѣ с. Камишкиря Священникъ Дмитрій Тихомировъ, (конч. курсъ въ Саратовской Семинаріи въ 1848 году съ званіемъ студента), надъ церквами сель: Старого Чирчима, Нового Чирчима, Камишкиря, Кавтыревки, Болтина, Пендѣлки, Нижняго Аблязова, Шаткина, Верховима, Кунчерова и Кимышлейки.

Въ 3 округѣ с. Чибирлей Священникъ Василій Серебряковъ, (конч. курсъ въ Саратовской Семинаріи 1854 г. во 2-мъ разрядѣ), надъ церквами сель: Ульяновки, Евлашова, Канадей, Камаровки, Донигузлей, Невѣркина, Плана, Андреевки, Теряевки, Чибирлей и Верхняго Аблязова.

Въ 4-мъ округѣ с. Новой Ексарки Священникъ Аонасій Духовниковъ (конч. курсъ въ Саратовской Семинаріи 1842 г. во 2 разрядѣ), надъ церквами сель: Скафтыма, Кулясова, Пиксанкина, Арміева, Шамышейки, Новой Ексарки, Старой Ексарки, Турдакъ, Сучкина, Трескина, Новокрещень и Мачима.

Въ г. Хвалынскѣ одинъ, Соборный Протоіерей Георгій

Никольскій, (конч. курсъ въ Саратовской Семина. и въ торь-горецкой землед. школѣ 1846 г. въ 1) разрядѣ), надъ церквами: Воскресенскою, Соборною, Крестовоздвиженскою и Никольскою.

Въ Хвалынскомъ уѣздѣ четыре:

Въ 1-мъ округѣ с. Елшанки Священникъ Захарія Метаніевъ, надъ церквами сель: Елшанки Благодатнаго, Оедоровки, Чернаго затона, Карагужи, Новоспаскаго, Дворянской Терешки, Адуевщины, Чувашской Кулатки, Лебежайки и Поповки.

Во 2-мъ округѣ (еще не избранъ) надъ церквами сель: Сосновой Мазы, Апалихи, Демкина, Широкаго Буерака, Богородцкаго, Алексѣевки, Ивановки, Старой Яблонки, Селитьбы, Горюши, Окатной Мазы и Поселокъ.

Въ 3-мъ округѣ (еще не избранъ) надъ церквами сель: Шиповки, Шахматовскаго, Покурлей, Самодуровки, Пичеуръ, Старога Чиркова, Шмалака, Озерокъ, Шалкина и Илюшкина.

Въ 4-мъ округѣ с. Барановки Священникъ Сергій Смирновъ (конч. курсъ въ Саратовской Семинаріи 1854 г. съ званіемъ студента), надъ церквами сель: Павловки, Кадышовки, Безобразовки, Холотовки, Сухой терешки, Бѣлаго ключа, Баевки, Никитина и Барановки.

Въ г. Петровкѣ одинъ, Соборный Протоіерей Матвѣй Алонзовъ, (конч. курсъ въ Пенз. Сем. 1826 г. съ зва-

ніемъ студента), надъ церквами: Соборною Претропавловскою, Казанскою Никольскою, и Троицкою.

(Окончаніе въ слѣдующемъ №).

1-го числа сего іюня мѣсяца Его Преосвященство, Преосвященнѣйшій Іоанникій, Епископъ Саратовскій и Царицынскій изволилъ выбыть изъ Саратова для обозрѣнія той части ввѣренной ему Епархіи, которая заключается въ предѣлахъ Саратовскаго, Волгскаго, Хвалынскаго, Кузнецкаго и Петровскаго уѣздовъ.



По полученному извѣстію Его Преосвященство прибылъ въ село Новую Всеволодчину Саратовскаго уѣзда, гдѣ служилъ всенощное бдѣніе; 2-го іюня въ 4 часа утра отправился въ село Новую Алексѣевку, гдѣ обревизовалъ церковь, а оттуда въ село Комаровку, гдѣ совершилъ Божественную Литургію. По выѣздѣ изъ Комаровки Его Преосвященство, того же числа, обозрѣлъ церкви сель Волгскаго уѣзда: Ершовки, Синодскаго, Медяникова, Глотовки, Булгаковки и Барановки; 3-го числа Его Преосвященство отправился изъ села Барановки съ село Шиханы, гдѣ служилъ всенощное бдѣніе и совершилъ Божественную Литургію, а изъ Шихановъ въ село Большую Чернавку, и за тѣмъ въ г. Волгскъ, куда прибылъ въ 3 часа по полудни. Обозрѣвъ въ городѣ всѣ церкви, Его Преосвященство въ 6 часовъ служилъ всенощное бдѣніе во вновь устроен-

номъ тамъ въ тюремномъ замкѣ храмъ, а на другой день, 4 июня, освятилъ сей храмъ и совершилъ въ немъ Божественную Литургію, во время служенія которой произвелъ въ санъ протоіерея Священника Волгскаго уѣзда села Терсы Григорія Терсинскаго. Того же числа въ 4 часа по полудни Его Преосвященство выѣхалъ изъ г. Волгска въ с. Терсу, гдѣ обрѣвизовалъ церковь, и за тѣмъ отправился въ село Широкой Буеракъ, Хвалынскаго уѣзда, откуда 5 числа намѣренъ выѣхать въ село Вязовый Ключъ Волгскаго уѣзда.

ОТДѢЛЪ НЕОФФИЦАЛЬНЫЙ.

СЛОВО,

сказанное Его Преосвященствомъ, Преосвященнѣйшимъ Іоанникиемъ, Епископомъ саратовскимъ и Царицынскимъ, въ саратовскомъ тюремномъ замкѣ, 30 мая, сего года (*).

Въ древнихъ сказаніяхъ о подвижничествѣ Святыхъ и блаженныхъ отцовъ, между прочимъ, записано вотъ ка-

(*) Означеннаго числа Его Преосвященство изволилъ совершать въ тюремномъ замкѣ заупокойную литургію и панихиду о почившемъ въ Бозѣ Государѣ Наслѣдникѣ Цесаревичѣ Николаѣ Александровичѣ, по просьбѣ арестантовъ этого замка.

кое обстоятельство: Одному изъ Святыхъ подвижниковъ (*) нужно было отправиться изъ пустыни въ городъ. Опасаясь, чтобы шумная, много-мятежная жизнь городская не нарушила мирнаго богомысленнаго настроенія души его, онъ просилъ Господа послать при входѣ въ городъ навстрѣчу ему человѣка, которой сказалъ бы ему какое либо назиданіе, могущее настолько занять его умъ во время пребыванія въ городѣ, чтобы онъ могъ не видѣть мірской суеты. Послѣ такой молитвы, съ упованіемъ на помощь Божію, онъ идетъ въ городъ и при входѣ въ него встрѣчаетъ женщину, которая открыто, прямо и пристально смотрѣла ему въ глаза. Смутился старецъ при этой встрѣчѣ и возскорбѣлъ въ душѣ о томъ, что Господь не внималъ его молитвѣ. Но какъ женщина продолжала смотрѣть на него, то, чтобы выдти изъ своего неловкаго положенія, онъ спросилъ ее: «что ты смотришь на меня такъ пристально?» Я смотрю на тебя, отвѣчала ему жена, потому, что я отъ мужа взята; но зачѣмъ ты смотришь на меня, — когда ты отъ земли взятъ и долженъ бы потому и смотрѣть въ землю?» Старецъ понялъ смыслъ назидательнаго отвѣта жены и возблагодарилъ Господа, вразумившаго его. Такъ-то, братіе, по устроенію Божію бываетъ иногда, что получаешь назиданіе оттуда, откуда не ожидаешь, и встрѣчаешь поученія тамъ, гдѣ совершенно не предполагаешь.

(*) Преп. Ефрему Сирину. См. Чет. мин. подъ 28 янв.

Обстоятельство это само-собою пришло мнѣ на мысль при настоящемъ случаѣ. Нынѣ заключенные въ узакъ преподають назидательные уроки намъ, находящимся на свободѣ, преподають не словомъ, а самымъ дѣломъ. И какіе прекрасные уроки! Уроки любви и преданности Царю, истинно христіанской. Первенецъ Царевъ, Наслѣдникъ Престола, подавший всей Россіи столь прекрасныя и отрадныя надежды, изъять отъ среды живыхъ въ цвѣтъ лѣтъ; сердце Царя-Отца и Царицы-Матери поражено страшнымъ ударомъ и только въ вѣрѣ и глубокой преданности промыслу Божію ищетъ и обрѣтаетъ источникъ благодущія и отрады въ тяжелой горести. Вѣрные сыны Россіи, сочувствуя скорби Царевой, возносятъ къ престолу Всевышняго молитвы объ упокоеніи почившаго въ сонмѣ праведныхъ и ниспосланиіи благодатнаго утѣшенія и отрады пораженнымъ скорбію Августѣйшимъ Родителямъ. Но заключенные не имѣють возможности принять участіе въ общихъ молитвахъ; а между тѣмъ и они дѣти Россіи, и въ нихъ течетъ Русская кровь. Что же дѣлають они? Не имѣя возможности сами придти къ свободнымъ для общей молитвы, они просятъ у находящихся на свободѣ, какъ величайшей милости, не облѣниться прийти до нихъ, чтобы дать и имъ возможность принять участіе въ общей молитвѣ о Царѣ-Отцѣ и о упокоеніи почившаго Первенца Его. Я съ умиленіемъ читала простое и безыскусственное выраженіе этого желанія ихъ; мнѣ мнилось ви-

дѣтъ въ немъ древній духъ любви и преданности русскаго народа къ своимъ Царямъ, по которому онъ готовъ былъ за Царя своего и въ огонь и въ воду. Даль бы Богъ, чтобы тѣ же чувства любви и преданности Царю соблюдались и возгрьвались и въ тѣхъ, которые пользуются свободой; чтобы измѣняя и совершенствуя всѣ стороны жизни общественной, согласно съ современнымъ развитіемъ самаго общества, не измѣняли древнему духу народа русскаго, отличавагося отъ другихъ народовъ особенною преданностію и покорностію—Богомъ поставленнымъ надъ нимъ Царямъ, не только благимъ и кроткимъ, но и строптивымъ, и этимъ-то духомъ неоднократно спасавшаго Россію въ тяжкія годы несчастій и доведшаго ее до настоящей степени величія и славы.

А вась, братіе, заключенные здѣсь, молю словами Св. Апостола: *еже начасте доброе, сіе творити и сконсайте* (2 Кор. 8, 10. 11). Вы выразили чувства любви и преданности къ царю; позаботьтесь воспитать въ сердцѣ любовь и уваженіе къ даваемому Царемъ закону, безъ котораго не можетъ существовать никакое общество и нарушеніе котораго привело вась сюда. Помните твердо, что постыдны не узы, а страсти, которыя доводятъ до узы, что можно, и находясь въ узахъ, воспитывать истинную свободу духа, и пользуясь видимою свободою, быть въ то же время въ самомъ тяжкомъ и постыдномъ рабствѣ. Вы были на свободѣ, прежде чѣмъ заключены въ узилица, но по-

думайте сами, были ли свободны?.. Вотъ теперь вы выразили прекрасныя чувства любви и преданности Царю, и просили, какъ величайшей милости, совершить у васъ поминовение о почившимъ въ Бозѣ Государѣ Наслѣдникѣ; — надѣюсь, что это искреннее выраженіе, а не притворное и лицемерное; но каждый ли изъ васъ по совѣсти можетъ сказать, что онъ сдѣлалъ бы тоже самое, когда находился на свободѣ и имѣлъ всю возможность къ тому? Не думаю. Видите, что самое ограниченіе и стѣсненіе васъ принесло вамъ пользу нравственную. Да, темницы въ обществахъ, проникнутыхъ духомъ Христіанскимъ, не суть мѣста кары за преступленія, а скорѣе мѣста исправленія. Въ нихъ строгость правосудія, необходимая для благосостоянія общества, растворяется духомъ Христіанскаго милосердія: обуздываютъ силу своеволія, стѣсняють дѣйствія страстей, разрушительныя для общества, лишаютъ свободы вредить благосостоянію другихъ, но не отнимають, а всѣми мѣрами поощряють возможность исправить себя и начать жить, какъ подобаешь истинному Христіанину и честному гражданину. Желалъ бы я, чтобы каждый изъ васъ выразумѣлъ это значеніе узлища, въ которомъ заключены вы и воспользовался предлагаемою здѣсь возможностью начать жить, какъ подобаешь человѣку и честному гражданину, невнимая тѣмъ сынамъ погибельнымъ, если таковыя есть между вами, которые дошедши сами до невозможности исправиться, развращають и другихъ и обращаютъ иногда темъ

ницы, долженствующія быть мѣстами исправленія преступниковъ, въ училища разврата и злодѣяній всякаго рода.

Аминь.

ОТКРЫТІЕ САРАТОВСКОЙ ЕПАРХІИ.

Продолженіе *).

6. ИРИНЕЙ (Несторовичъ).

При Иринеѣ, шестомъ Пензенскомъ и Саратовскомъ архіереѣ, въ 1828 году, послѣдовало дѣйствительное учрежденіе въ Саратовѣ епископской каѳедры. Дѣло было такъ: съ увеличеніемъ переселенцевъ изъ внутреннихъ губерній, расколъ проникъ въ Саратовскій край и сталъ распространяться здѣсь быстро и укореняться глубоко, мало препятствуемый церковною властью, по ея отдаленности. Секретный Комитетъ по дѣламъ о раскольникахъ обратилъ свое особое вниманіе на усиленіе раскола въ Саратовской губерніи, и довелъ объ этомъ до свѣдѣнія Государя Императора, Николая Павловича. Государь, на докладѣ Секретнаго Комитета о состояніи раскола въ Саратовѣ, въ октябрѣ 1828 года, далъ такое повелѣніе: «учредить въ Саратовѣ епископскую каѳедру, предоставивъ св. Синоду сдѣлать постановленіе о семь новомъ учрежденіи Саратовской епархіи.»

теть, чрезъ своего президента, Митрополита Новгородскаго и С.-Петербургскаго Серафима, 21 октября, сообщилъ о таковой Высочайшей волѣ св. Правительствующему Синоду. Св. Синодъ, во исполнение Высочайшаго повелѣнія объ учрежденіи Саратовской епархіи, 29 октября того же 1828 года, поднесъ Государю Императору такой докладъ:

«Первенствующій Синода членъ, Серафимъ, митрополитъ Новгородскій и Санктпетербургскій, объявилъ Синоду, что ВАШЕ ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО Высочайше повелѣтъ соизволили учредить въ Саратовѣ Епископскую кафедру, предоставя Синоду сдѣлать постановленіе о семъ новомъ учрежденіи Саратовской Епархіи...

«Во исполнение сего Высочайшаго ВАШЕГО ВЕЛИЧЕСТВА повелѣнія, Синодъ полагаетъ:

1.] «Новоучрежденной Саратовской епархіи быть въ третьемъ классѣ и имѣть степень подъ Пензенскою....»

2.] «Будущему епископу сей епархіи именоваться Саратовскимъ и Царицынскимъ, а какъ названіе Саратовскаго присвоено было Пензенскому архіерею, котораго онъ уже имѣть не можетъ, то вмѣсто онаго именовать его впредь «Пензенскимъ и Саранскимъ.»

3.] «Пребываніе епископу Саратовскому имѣть въ губернскомъ городѣ Саратовѣ, гдѣ, для помѣщенія его со всѣмъ архіерейскимъ штатомъ и консисторією, построить ии ялядрорп юяплюоп приличный домъ на счетъ

казны, а до устройства онаго имѣть жительство въ тамошнемъ второклассномъ Спасопреображенскомъ монастырѣ, гдѣ для временнаго пребыванія архіерея имѣются особыя келліи.»

4.] На основаніи указовъ 1764 г. февраля 26 и 18 декабря 1797 года, къ архіерейскому дому Саратовской епархіи опредѣлить надлежащее число служителей изъ крестьянъ экономическаго вѣдомства, и отъестъ изъ казенныхъ оброчныхъ статей, по близости и удобности, положенное количество земли съ угодьями, мельницу и рыбныя ловли.»

5.] «Касательно различныхъ принадлежностей архіерейскаго священнослуженія, такъ-какъ не безызвѣстно Синоду, что таковыхъ имѣется достаточное количество при Кіево-Софійскомъ кафедральномъ соборѣ и Кіевопечерской лаврѣ, то, по примѣру митрополитовъ Новгородскаго и Московскаго, сдѣлавшихъ отъ ризницъ ввѣренныхъ имъ епархій пособіе Олонецкому архіерею, отпустить, по разсмотрѣнію митрополита Кіевскаго, изъ употребляемаго собора и лавры, необходимо-нужное число для Саратовскаго епископа митръ, панагій и наперсныхъ крестовъ, а также ризницы и другихъ принадлежностей; по неимѣнію же въ Саратовѣ принадлежностей и для архіерейскаго дома, выдать и на обзаведеніе оныхъ, изъ государственнаго казначейства, десять тысячъ рублей [ассигнац.] съ тѣмъ, чтобы епископъ Саратовскій съ отче-

томъ въ оныхъ донесъ Синоду, будетъ ли тѣмъ удовле-
творено первымъ потребностямъ новаго заведенія, и не
потребуется ли дальнѣйшаго пособія, и на что, и какого?»

6.] «Что касается до устройства Семинаріи въ Саратов-
ской епархіи, предоставитъ будущему въ ней архіерею
войти о семь, по устройеніи епархіи, особымъ представ-
леніемъ; между тѣмъ, дѣтямъ священно-церковно-службе-
лей сей епархіи продолжать обучаться въ тѣхъ же семи-
наріяхъ и училищахъ, гдѣ онѣ нынѣ обучаются, и, по
увольненіи изъ оныхъ, поступать имъ въ распоряженіе
Саратовскаго архіерея по принадлежности.»

7.] «Въ сію, вновь учрежденную Саратовскую епар-
хію, перевесть нынѣ изъ дѣйствительно служащихъ епи-
скоповъ дознанной способности, какъ сего въ особенно-
сти требуютъ мѣстные обстоятельства сей епархіи и са-
мая новость ея учрежденія; а потому, Синодъ, присту-
пивъ къ избранію кандидатовъ, находить способными къ
тому переведенію епископовъ: первымъ Моисея вологодска-
го и устюжскаго, вторымъ Кирилла вятскаго и слобод-
скаго, съ оставленіемъ при нихъ степеней сихъ епархій,
и третьимъ Амвросія оренбургскаго и уфимскаго.»

8.] «Тому, кто изъ сихъ кандидатовъ Высочайше на-
значенъ будетъ къ переведенію съ Саратовскую епархію,
выдать деньги изъ государственнаго казначейства.» и т. д.

3 Ноября 1828 года, на подлинномъ Собственною ЕГО
ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА рубкою подписано:

«быть первому, а въ прочемъ быть по сему.»

(Продолженіе въ слѣдующемъ №)

**Празднованіе Саратовскимъ градскимъ
духовенствомъ годовщины прибытія на
саратовскую кафедру Преосвященнаго
Іоанникія, бывшаго Ректора С.-Петер-
бургской Духовной Академіи.**

28 день Февраля настоящаго года Саратовское градское духовенство ознаменовало для себя особеннымъ празднествомъ. — Въ этотъ день, годъ тому назадъ, прибылъ на Саратовскую кафедру преемникъ блаженной памяти Епископа Евѣимія Преосвященный Іоанникій, бывшій ректоръ С.-Петербургской Духовной Академіи и Епископъ Выборгскій.

Въ одинъ годъ Преосвященный успѣлъ сдѣлать для ввѣренной ему епархіи много добраго и полезнаго... Особенною, по истинѣ отеческою, его заботливостію было благоснисходительно сблизиться съ епархіальнымъ духовенствомъ и возвысить его во мнѣніи общества... Благодаря этой заботливости Саратовское епархіальное духовенство имѣетъ выборныхъ благочинныхъ; приходскія церкви безпрепятственно пріобрѣтаютъ въ пользу своихъ причтовъ дома; кромѣ того Преосвященный принимаетъ живое участіе въ разрѣшеніи возникшаго между Са-

ратовскимъ градскимъ духовенствомъ вопроса объ учрежденіи пенсіонныхъ капиталовъ, процентами которыхъ могли-бы обезпечиваться заштатные священно-и-церковно-служители.

Сердобольно сокрушаясь о нуждахъ мѣстной Семинаріи и подвѣдомственныхъ ей училищъ Владыка съ особенною энергіею заботился и заботится объ изысканіи мѣстныхъ средствъ къ возможному удовлетворенію этихъ нуждъ. И эта заботливость не осталась безъ плода...

Проникнутое глубокимъ и искреннимъ чувствомъ благодарности къ доброму и любимому Архипастырю Саратовское духовенство единодушно положило заявить ему благодарность празднованіемъ годовщины прибытія его въ Саратовъ. —

28 Февраля въ крестовую церковь, къ концу литургіи, которую изволили совершать Его Преосвященство, собралось все городское духовенство. По окончаніи литургіи, когда священно-служители для благодарственного молебна вышли изъ алтаря на средину храма, Преосвященный, оставшись на солеѣ, сказалъ слѣдующую задушевную и умиленную рѣчь:

«День дни отрываетъ глаголь, и ночь ночи возвращаетъ разумъ [Псал. 18, 3].

Безмолвно идутъ дни за днями и одна ночь смѣняется другою; но и среди сего безмолвія Богопросвѣщенный взоръ Псалмопѣвца подмѣтилъ неслышимые внѣш-

нимъ ухомъ, но довольно внятные для внутренняго, глаголы, передаваемые отъ одного дня другому и поученія, возвѣщаемыя одною ночью другой. Если же каждый день передаетъ другому свой глаголь и каждая ночь возвѣщаетъ слѣдующей за нею свое поученіе, то сколько такихъ глаголовъ и поученій соберется въ теченіе цѣлаго года, которые и передаетъ одинъ годъ другому?

— Нынѣ ровно годъ, какъ я вступилъ въ богоспасаемый градъ сей и въ духовное общеніе съ вами, возлюбленные о Господѣ. Моя невнимательность не подмѣчала глаголовъ, перелаваемыхъ каждымъ днемъ другому, и поученій, возвѣщаемыхъ одною ночью другой; но въ цѣлый годъ ихъ собралось такъ много, что они могутъ быть подмѣчены и неслишкомъ внимательнымъ и проникательнымъ окомъ.

Незнаемый никѣмъ и незнающій никого вступилъ я въ среду вану на поприще служенія, для меня тогда еще новаго, — вступилъ, не скрою отъ васъ, не безъ смущенія. Что-то будетъ? думалось мнѣ; какъ устроятся взаимныя отношенія между паствою и пастыремъ? будутъ ли овцы слушаться гласа Пастыря? Приведетъ ли Богъ совершать дѣла порученнаго мнѣ небезтруднаго служенія съ радостію, или воздыхая? Не для себя я беспокоился объ этомъ, но для дѣла, вѣреннаго моему смотрѣнію: ибо опытъ показываетъ, что отсутствіе искренняго сочувствія между паствою и пастыремъ, а чѣмъ паче разгласіе меж-

ду ними не только составляет крайнюю тяготу для пастыря, съ дыханіемъ совершающаго въ подсѣбныхъ состоятельствахъ порученное ему служеніе, но сопровождается крайнимъ вредомъ и для пасомыхъ и для самой Церкви. — Что же встрѣтилъ я среди васъ? Встрѣтилъ то, что видите и вы сами, чего не можетъ не видѣть и всякій, имѣющій очи видѣть. — Съ перваго же раза вы не уничили и не презрѣли меня, но приняли, дерзну сказать словами Святаго Апостола, какъ *посланника Божія*... [Гал. 4, 14]. *Уста наша отверзошася къ вамъ, братіе и сестры о Господѣ, сердце наше распространися, — не тѣсно вмѣщается въ насъ* (2 Кор. 6, 11. 12.) О, потерпите мало безумію моему, что дерзаю хвалиться вами предъ вами же самими; я дѣлаю то не предъ вами только, но и предъ чужими: ибо кто наша надежда, или радость или вѣнецъ похвалы? *Не вы ли предъ Господемъ нашимъ Иисусомъ Христомъ? Вы бо есте слава наша и радость.* [Сол. 2, 19. 20]. — Когда представляю тѣ храмы града сего, въ которыхъ благоволилъ Господь совершать мнѣ священослуженіе, не смотря на обширность ихъ съ избыткомъ переполненные молящимися; когда припоминаю благочинное и благоговѣйное предстоянiе въ храмѣ собравшихся молитвенниковъ, не смотря на очевидное не удобство отъ крайняго стѣсненія; когда вижу народъ, и послѣ окончанія богослуженія, по временамъ довольно продолжительнаго, остаю-

щійся въ храмѣ, чтобы принять благословеніе отъ Пастыря, или сопровѣжденій Пастыря и внѣ храма, (*) съ выраженіемъ любви и сочувствія; когда смотрю на храмъ сей, благолѣпно украшенный и значительно противъ прежняго распространенный вашимъ усердіемъ и любовію, и несмотря на то не только во дни нарочитыхъ празднествъ видимо не могуцій вмѣстить въ себѣ всѣхъ усердствующихъ, но по временамъ съ избыткомъ наполненный и во дни не праздничные; когда примѣчаю собирающихся въ него молитвенниковъ за—долго до начала Богослуженія и остающихся въ немъ и по окончаніи его: то веселюсь и торжествую, исполняюсь утѣхи и преизбыточеству радостію [2 Кор. 7, 4], не смотря ни какія тяготы и скорби. Ваше усердіе возбуждаетъ и меня отъ лѣности и безпечности; ваши теплыя молитвы обриляютъ по временамъ и мой хладный къ молитвѣ духъ; вашъ подвигъ терпѣнія и трудъ любви воодушевляетъ и меня не смотря на некрѣпость тѣлесныхъ силъ моихъ и крайнюю слабость силъ духовныхъ. Слава и благодареніе Господу, исполнившему сердечное желаніе недостойнаго Пастыря: овцы небѣжать отъ своего Пастыря, но вѣдятъ гласъ его и по немъ идутъ. *Благослови, душе моя Господа, и вся внутренняя моя имя святое Его! Благослови душе моя Господа, и забывайъ всѣхъ воздаяній Его,*

Изъ архіерейскаго дома въ кафедральный Соборъ и оттуда, послѣ службы обратно, Преосвященный перѣдко ходитъ пешкомъ.

вънчающаго тя милостію и щедротами, исполняющаго во блажихъ желаніе твое. [Псал. 102, 1—5].

Годъ служенія моего среди васъ совершился, — и теперь, скажу словами Святаго Апостола, намъ не нужно снова знакомиться; не нужны для насъ одобрительныя письма къ вамъ, или отъ васъ [2 Кор. 3, 1]. Какъ знакомый среди знакомыхъ, я съ большимъ дерзновеніемъ буду обращаться къ вамъ, безъ излишняго опасенія перетолкованій буду и дѣйствовать и говорить, когда встрѣтятся различныя нужды. А нужды есть не мало. Тамъ жалкое суевѣріе нетолко само съ упорствомъ отвергаетъ истину Божію, но и старается распространить свои заблужденія и, къ крайнему прискорбію, не безъ успѣха, одушевляя которымъ по мѣстамъ держатъ заявлять притязанія на права, принадлежація истинной церкви христовой; здѣсь гордое невѣріе надмѣнно поднимаетъ главу свою, взявшись своимъ малымъ разумомъ на безконечный разумъ Божій и думая исчерпать море горстію, и тоже по временамъ ищетъ себѣ послѣдователей; тамъ слабые и немощные служители алтаря Господня нуждаются въ поддержкѣ, подкрѣпленіи и вразумленіи, здѣсь и болѣе крѣпкіе и ревностные незаслуженно страждутъ подъ тяжестью различныхъ недостатковъ, и еще болѣе подъ тяжестью разныхъ нарѣканій за ничтожныя куски хлѣба, вымаливаемые понищенски, и вслѣдствіе того служащіе не сближеніемъ, а разъединеніемъ между

паствою и пастырями; тутъ воспитатели духовнаго юношества, будущей опоры церкви, вопіють подъ гнетомъ скудости, доходящей почти до нищеты, и съ въздыханіемъ сердечнымъ отправляютъ свое не безтрудное служеніе, а здѣсь сами юноши воспитываемые, будущіе пастыри церкви, едва имѣютъ кусокъ насущнаго хлѣба и многіе ходятъ въ истертыхъ, полусгнившихъ рубищахъ, не имѣя къ тому постояннаго и сколько—нибудь благоприличнаго помѣщенія не только для житія, но и для слушанія преподаваемыхъ имъ уроковъ; а тамъ будущія подруги ихъ жизни растутъ не только безъ всякаго воспитанія и образованія но нерѣдко и безъ знакомства съ первыми началами грамотности. Всѣ сїи нужды тяжелымъ бременемъ лежатъ на душѣ моей. Не по силамъ одного человѣка удовлетворить всѣмъ имъ. Прошу и молю содѣйствовать моей заботливости объ удовлетвореніи имъ, прежде всего, васъ, братіе и сослужители, а за тѣмъ и всѣхъ васъ, возлюбленные о Господѣ. О, елибы найти мнѣ въ васъ такоеже усердіе и сочувствіе моимъ стремленіямъ и въ будущій годъ служенія моего среди васъ, какое встрѣчалъ я въ мимосшедшій!!! Тогда при общемъ участіи всѣ нужды удовлетворены были—бы безъ большаго труда и обремененія кого—бы то нибыло. А какъ всякое даяніе благо и всякъ даръ совершенъ свыше есть исходяй, отъ Отца свѣтовъ (Іак. 1, 17), то всѣ единодушно «единѣми усты и единымъ

сердцемъ» вознесемъ къ Богу теплыя отъ сердца молитвы и благодаренія за ниспосланныя уже благодѣянія, и моленія и прошенія, да и во грядущее лѣто служеніе мое не бесплодно будетъ для паствы и для недостойнаго пастыря».

(Окончаніе съ слѣдующемъ №)

Извѣстія о духовныхъ журналахъ.

ПРИ МОСКОВСКОЙ ДУХОВНОЙ АКАДЕМІИ, ВЪ СЕРГІЕВСКОМЪ ПОСАДѢ, продолжается изданіе журнала: «Творенія Св. Отцевъ». Годовая цѣна 5 р. сер. съ пересылкою во всѣ мѣста.

ПРИ С.-ПЕТЕРБУРГСКОЙ Д. АКАДЕМІИ продолжаетъ изданіе журнала: «Христіанское чтеніе». Годовая цѣна 7 р. сер. съ пересылкою.

СТАТСКІЙ СОВѢТНИКЪ АНДРЕЙ ИВАНОВИЧЪ БЮРГЕРЪ, служащій въ духовно-учебномъ Управленіи при Св. Синодѣ, продолжаетъ издавать журналъ «Радугу». Годовая цѣна этому журналу 6 руб. сер.

Въ исполненіе резолюціи Его Преосвященства редакція Саратов. Епархіальныхъ Вѣдомостей приглашаетъ епархіальное духовенство къ выпискѣ этихъ журналовъ.

Сарат. Епархіальные Вѣдомостей выходятъ еженедѣльно **ПО ВТОРНИКАМЪ.**

Подписка принимается въ Редакціи Вѣдомостей, при Саратовской Духовной Семинаріи.

Годовая цѣна 5 р. сер., за 7 мѣсяцевъ текущаго года 3 р. сер.

Редакторъ *Архимандритъ Александръ.*

Дозволено цензурою.

Саратовъ. Въ типографіи Саратов. Справоч. Листка.